

**ЭЛЕКТРОНН
АЯ КНИГА
ПАМЯТИ
Тавровского
сельского
поселения
Белгородского
района**



**Вечная
память**

Электронная Книга Памяти Белгородского района Белгородской области содержит список погибших и пропавших без вести на фронтах Великой Отечественной войны Белгородцев. Здесь содержатся: даты и места рождения, место призыва и место службы, воинские звания, даты гибели, биография, награды.

Электронный ресурс **Вспомним всех поименно** содержит информацию об участниках и ветеранах великой Отечественной войны 1941-1945 гг. проживающих и проживавших на территории Белгородского района, Белгородской области в алфавитном



**Вечная
память**

**Участники
Великой
Отечественной
войны
села Таврово**



**Вечная
память**

Аргунов Николай Александрович

Куценко Михаил Иванович

Куценко Федор Иванович

Марченко Фома Андреевич

Понедельченко Николай

Стефанович

Санин Андрей Яковлевич



**Вечная
память**

Аргунов Николай Александрович



Родился в селе Переверзевке Беловского района. После школы Николай поступает в Кучеровский с/х техникум, но суровая война прервала учение. В феврале 1943 года, когда на всех фронтах шли ожесточенные бои, Николай был призван в ряды Советской Армии. Свое первое боевое крещение он получил на Курской дуге. Боевой путь Николая продолжался...Украина, Польша, Чехословакия. После войны остался служить до конца 1946 года, продолжил прерванное войной учение, закончил с/х техникум. И в октябре 1947 года начал работать на Тавровском МТС, здесь вступил в ряды КПСС.

Воинское звание: гвардии красноармеец, старший лейтенант; 70-ая гвардейская стрелковая дивизия, 712 стрелковый полк 232 стрелковой дивизии.

Награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За отвагу», медаль «За храбрость»



Вечная
память

Куценко Михаил Иванович



Родился в ноябре 1916 года в селе Таврово. До службы в Армии работал на Тавровской МТС трактористом. В 1937 году был призван в Армию. Прослужив два года, вернулся домой, но пробыл на родной земле недолго, так как в 1939 году началась война в Монголии на Халкин – Голе. В конце 1939 года война была закончена. Чтобы получить среднее образование Михаил поступает в школу автотракторных механиков в городе Обояне. Не закончив учиться, попрощавшись с родными, ночью 2 августа 1941 года уходит на фронт. Воевал на Степном, Украинском фронтах. Вернулся домой только в 1947 году. В 1947 году поступает в с/х техникум в г. Новый Оскол. После окончания работал на МТС в качестве инженера.

Награды: медаль «За боевые заслуги» (1943 г.), орден Красной звезды (1944 г.), орден Отечественной войны I степени (1945 г.). За добросовестный труд награжден медалью «Ветеран труда».



Вечная
память

Куценко Федор Иванович



Родился в 1925 году в селе Таврово. Получил обязательное в то время начальное образование. В 1941-1942 годы работал на Тавровской МТС. На фронт его не брали, т.к. не было еще 16 лет. Но мальчишки военного времени рвались на войну. В конце 1942 года Федор сбежал из дома, пытаясь попасть на фронт. И только в феврале 1943 года добился своего: ушел на фронт добровольцем. Началом его военного пути был Карело-Финский фронт. При наступательных действиях советских войск в 1945 году воевал на 2-ом Украинском и на 3-ем Украинском фронтах. Далее продолжал свой военный путь по дорогам Европы. Участвовал при освобождении Австрии, Венгрии, Румынии. Закончил войну в Чехословакии. Службу в армии закончил в 1950 году. По возвращению домой в марте 1950 года продолжил работу машинистом на МТС.

Награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За боевые заслуги», медаль «За взятие Берлина».



Вечная
память

Марченко Фома Андреевич



Родился 7 июля 1912 года в селе Таврово. Трудно было в послереволюционные годы, голод неразбериха. Пришлось закончить только четыре класса: нужно было помогать семье.

На фронт ушел в первые дни войны. Прошел Белоруссию, Украину, Польшу, Германию, был командиром пулеметного расчета. Закончил войну в Чехословакии.

Воинское звание: старшина, младший сержант; 512-ый стрелковый полк

Награды: орден Красной звезды, орден Отечественной войны II степени, орден Славы.



Вечная
память

Понедельченко Николай Стефанович



Родился в 1908 году в селе Старая Безгинка. В 1914 г. на войне погибает отец, и многодетная семья остается без кормильца. Стефан был старший, на него легла забота о младших братьях и сестрах. И в это тяжелое время, время разрухи и голода, он вынужден был уехать в 1917 году на Кубань на заработки. Днем работал, вечером обучался грамоте. После установления советской власти на Кубани, Стефан стал работать хлеборобом. Но мирный труд в пыль и прах разбила война. На третий день Стефана направили на фронт, под Ленинградом. В одном из боев под Сталинградом его ранило в ногу и контузило. 11 декабря 1943 года Стефан Иосифович демобилизовался из армии и вернулся в родной колхоз.

Воинское звание: рядовой; 336-ой стрелковый полк

Награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За отвагу», «За взятие Берлина».



Вечная
память

Санин Андрей Яковлевич



Родился в 1924 году в селе Стрелецком. Выходец их крестьянской семьи. Образование смог получить только начальное. До войны работал в МТС села Таврово. На фронт Андрей Яковлевич попадает только в 1943 году после исполнения 19 лет. Свои боевые действия начал с I Белорусского. Он прошел по военным дорогам г. Минска, г. Бреста и других городов. Город Прага явился последним местом боевых действий. На советской земле праздновали День Победы, а здесь еще взрывались бомбы. Только в декабре 1946 года гвардии казак Санин Андрей Яковлевич вернулся домой.

Воинское звание: гвардии казак.

Награды: орден Отечественной войны II степени, Орденом боевого Красного знамени, медаль «За отвагу». Имеет четырнадцать благодарностей.



Вечная
память

**Ветераны Великой
Отечественной
войны
Тавровского
сельского
поселения**



**Вечная
память**

Баранов Василий Парфенович

Барышенский Николай

Афанасьевич

Вишняков Егор Петрович

Завалищев Николай Николаевич

Кошель Иван Дмитриевич



**Вечная
память**

Курник Леонид Иванович

Лемякин Василий Павлович

Присухин Егор Николаевич

Снитко Василий Кондратьевич

Третьяков Петр Борисович

Удачина Антонина Николаевна

Чиков Василий Николаевич



**Вечная
память**

Баранов Василий Парфенович



Родился 23 февраля 1921 года в Омской области в семье колхозников. В 40-м году был призван в ряды вооружённых сил на Дальний Восток. В военные годы, по долгу службы, Василию Парфеневичу приходилось сопровождать грузы с грифом «секретно» и эшелоны с новобранцами, идущие на фронт. Не раз попадал под бомбёжки. Был ранен. День Победы встретил на Курилах, но война для Василия Баранова, закончилась 3 сентября 1945 года капитуляцией Японских интервентов. Демобилизовался в город Архара Амурской области в декабре 1946 года в звании сержанта МВД. В послевоенные годы В.П. Баранов активно занимался партийной работой, но главным его призванием стало строительство. Почти весь послевоенный Биробиджан построен его руками. С этим городом супругов Барановых связывает 50 лет жизни. Причиной переезда на Белгородчину в 1996 году стал суровый климат Хабаровского края. В настоящее время Баранов Василий Парфеневич проживает в микрорайоне Таврово-2.

Награды: медаль «За победу над Германией», медаль «За победу над Японией».



Вечная
память

Барышенский Николай Афанасьевич



Родился в 1925 году в селе Крутой Лог. Весть о войне встретила Николая 16-летним подростком. И первым решением было: встать на защиту Родины. Нелегко было добиться ему того, чтобы взяли на фронт - не подходил по возрасту. Целыми днями Николай обивал пороги военкомата, пока не взяли. Попал в знаменитую Кантемировскую танковую дивизию. Сражался в танковом десанте. В 1943 году стал разведчиком. Благодаря крепкому здоровью, успешно прошел комиссию, 6 месяцев шла подготовка, в кратчайший срок нужно было научиться метко стрелять, а самое главное.

Всю войну с 1941 по 1945 год прошел Николай Афанасьевич, сражаясь на I и III Украинских фронтах..

Воинское звание: рядовой, красноармеец ; 3-ья гвардейская мотострелковая бригада.

Награды: ордена Отечественной войны I и II степени, орден Красной звезды, орден Славы III степени медаль «Ветеран труда», медаль «За мирный послевоенный труд».



Вишняков Егор Петрович



Родился 26 мая 1924 года в Курской (ныне Белгородской) области. До войны жил в Ракитянском районе и работал каменщиком. 15 сентября 1944 года принял присягу при 310 отдельном батальоне связи 9 артиллерийского корпуса, дислоцировавшегося в то время в Брянске. Служил при штабе корпуса в комендантском взводе. Рядовой Вишняков участвовал в форсировании Дуная, освобождал Венгрию, Австрию, День Победы встретил в Чехословакии. Демобилизовавшись из рядов Советской Армии в 1947 году.

Воинское звание: рядовой

Награды: орден «Отечественной войны II степени», медали «Жукова», «За взятие Вены», «За победу над Германией». работал в родном колхозе механизатором. За свой труд Егор Петрович неоднократно награждался знаком «Победитель соцсоревнования», имеет медаль «Ветеран труда».



Вечная
память

Завалищев Николай Николаевич



Родился 1 сентября 1919 года в Курской области. В 1938 году переезжает в посёлок Ракитное, где работает киномехаником. На фронт комсомолец Завалищев уходит 28 июня 1941 года добровольцем, несмотря на то, что по зрению был ограниченно годен к воинской службе. Рядовой пехоты прошёл пешком из Курска до Харькова и Сум с винтовкой и 10 патронами. Принимал участие в зимнем наступлении 1941-1942 г.г., защищал украинские сёла на Донбассе. Получил контузию и, пролежав на поле боя больше суток, и сильно обморозив ноги, попал на лечение в госпиталь в Старобельске. После госпиталя был направлен в другую часть связистом. О подвиги связистов в годы войны, сказано немного, но их вклад в Победу был огромным. Под жестокими бомбежками и артобстрелами военные связисты, постоянно рискуя своей жизнью, обеспечивали связь с фронтом.

История Великой Отечественной трагична и непредсказуема. В 1942 году Николай Завалищев попадает в окружение под Воронежем, а оттуда в немецкий плен, из которого два раза пытается бежать, но безрезультатно. Из плена Николай Николаевич был освобождён советским командованием в 1945 году. Через год, пройдя реабилитацию в рабочем батальоне города Мурманска, уехал к родителям в Алма-Ату. Устроился электриком на завод, где и проработал до пенсии. В Таврово приехал в 1996 году

Награды: орден Отечественной войны II степени.



**Вечная
память**

Кошель Иван Дмитриевич



Родился 25 ноября 1927 году на Украине в Запорожской области в семье рыбака. Войну встретил подростком. С 16,5 лет готовился пойти на фронт, обучаясь в запасном полку, и в феврале 1944 года принял присягу в 242 запасном стрелковом полку расположенном в Днепропетровске, после принятия которой для прохождения воинской службы был направлен в Германию. Военное руководство самых молодых и необстрелянных новобранцев решило передислоцировать в другие менее опасные точки. Затем выпала служба в Карелии, где он служил стрелком, связистом, шофёром полуторки. Демобилизовался в 1951 году. Возвращаясь домой, волей случая, задержался в Днепропетровске. Днепропетровск стал его второй Родиной. Трудовой стаж Ивана Дмитриевича составил 63 года, он трудился до 82 лет.

Награды: медали «За победу над Германией», «За отвагу», «За боевые заслуги».



Вечная
память

Курник Леонид Иванович



Родился 15 декабря 1926 года в Хмельницкой области на Украине в семье колхозника. По окончании семилетки работал в колхозе рабочим. В Армию призван 20 января 1943 года. Попал на Украинский фронт. Был ранен, и не один раз, да так, что в санитарной книжке, которая до сих пор хранится в одном из музеев Санкт-Петербурга, написано: «Ранения не совместимые с жизнью». Но Леонид Иванович выжил и продолжил воевать. День Победы встретил в окопах Прибалтики.

По окончании войны продолжил службу в рядах Советской Армии. Всего прослужил 31 год в звании старшина ракетных войск. После демобилизации жил в Кишинёве, затем был переезд в Псков.

Награды: орден «Отечественной войны» и две медали «За боевые заслуги».



Лемякин Василий Павлович



Родился 21 апреля 1922 года в Киргизии в Иссык-кульской области в семье крестьян. После окончания сельхоз техникума Василий Лемякин работал агрономом в своём районе. В начале 1943 года Василий Павлович поступил во Фрунзенское пехотное училище и спустя год в звании младшего лейтенанта уже воевал на фронте. Василий Лемякин, как и полагается пехотинцу, пешком с боями прошёл всю Европу, дошёл до самых окраин Берлина, где и был ранен. Затем – госпиталь и долгожданная Победа! Казалось бы всё, конец войне, впереди – мирная жизнь, но старшему лейтенанту Лемякину и после войны пришлось рисковать своей жизнью, участвуя в борьбе с бандеровскими бандами. Демобилизовался Василий Павлович в феврале 46-го года и сразу же приступил к мирному созидательному труду в должности старшего агронома МТС в родном селе. В 1981 году семья Лемякиных переехал в город Пржевальск, где Василий Павлович работал в отделе кадров областного сельхозуправления.

Воинское звание: лейтенант; 714
стрелковый полк 395 стрелковой дивизии.

Награды: ордена «Отечественной войны I степени» и «Красной звезды», медаль «За взятие Берлина».



Вечная
память

Присухин Егор Николаевич



Родился 12 мая 1924 года в Прохоровском районе Курской (ныне Белгородской) области в семье колхозников. До призыва в ряды Советской Армии работал в бригаде строителей. На фронт попал в 1943 году. Родина доверила ему одну из важнейших задач – охрану стратегически важного объекта – Беломорско-Балтийского канала, который немцы пытались уничтожить на протяжении всех военных лет. Артиллерист защищал рубежи нашей Родины и на Дальнем Востоке. Демобилизовался в звании сержанта в 1949 году. Егор Николаевич работы не боялся, брался за любое дело, ведь восстанавливать страну пришлось всем от мала до велика. Последние годы жизни жил в микрорайоне Таврово-4.

Воинское звание: сержант

Награды: орден «Отечественной войны II степени», медали «Жукова», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией», «За победу над Японией».



Вечная
память

Снитко Василий Кондратьевич



Родился 8 марта 1925 года в Омской области в многодетной семье крестьян-ремесленников. На фронт попал в 1943 году после окончания Омского высшего военного училища, и первый бой в свои 18 лет, принял на Белгородской земле под Прохоровкой. Принимал участие в форсировании Днепра, был участником Корсунь-Шевченковской операции, освобождал Украину, Молдавию, Румынию, Венгрию. Трижды был ранен, но подлечившись вновь возвращался на передовую, и только после последнего четвертого тяжёлого ранения в феврале 1945 года Василий Кондратьевич был демобилизован из рядов Советской Армии в звании лейтенанта. Победу встретил на родной земле. Мирную жизнь фронтовик Снитко начал с педагогической работы в школе. Затем была партийная работа и поднятие целины, работа на авиамоторном заводе.. На Белгородчину Василий Кондратьевич переехал в 2009 году.

Снитко В.К. неоднократно принимал участие в парадах Победы в Москве, приглашался на торжества в города Белгород, Киев, Волгоград.

Награды: три ордена «Отечественной войны», медали «За отвагу», «За освобождение Киева», «За победу над Германией». За свой многолетний и добросовестный труд Василий Кондратьевич имеет звание «Ветеран труда» и награждён 10 медалями ЦК КПСС, 5-ю знаками Министерства авиационной промышленности.



Вечная
память

Третьяков Петр Борисович



Родился 10 января 1927 года в Белгородском районе в семье колхозника. Война для Петра началась в 14 лет. На фронт идти было рано, зато на ещё не окрепшие плечи подростка легла тяжкая ноша непосильной крестьянской работы - вместе с матерью пахали землю на коровах, косили вручную. Пришлось пережить и немецкую оккупацию. В ряды Советской Армии Пётр Борисович был призван в декабре 1944 года. Защищать Родину на полях сражений это, несомненно, важнейшее дело для солдата, но удержать рубежи, завоеванные в кровопролитных боях не менее важно. Для Петра Борисовича служба в Советской Армии не закончилась тем майским, победным днём. Долгих 6 лет он прослужил в Выборге, охраняя границу нашей страны. Домой солдат Третьяков вернулся только в 1951 году.

Прошёл путь от нормировщика МТС до начальника отдела труда и заработной платы Тавровского ремонтно-механического завода. На пенсию ушёл в 1987. Родному заводу П.Б. Третьяков отдал более 30 лет добросовестного труда. Имеет звание «Ветеран труда»



Вечная
память

Удачаина Антонина Николаевна



Родилась 25 декабря 1921 года в Казахстане в городе Кустанай. На фронт попала в 1942 году. Воевала в составе Ленинградского фронта радиотелеграфисткой. Ефрейтор Удачаина неоднократно обеспечивала связь блокадного Ленинграда с большой землёй. Демобилизовалась из рядов Советской Армии в августе 1945 года, вернулась на Родину в Казахстан. Всё свою жизнь Антона Николаевна проработала бухгалтером. На Белгородчину попала волею судьбы. С 2001 года жила в селе Таврово.

Награды: орден «Отечественной войны II степени», медали «Жукова», «За оборону Ленинграда».



Вечная
память

Чиков Василий Николаевич



Родился 25 мая 1924 года на Урале в многодетной семье. Вырос на Дальнем Востоке. Затем переехал в Казахстан. В 1942 году восемнадцатилетним парнем его забрали на фронт. Служил на I Украинском фронте пулемётчиком. Был контужен. Прошёл с боями Россию, Украину, Белоруссию, Польшу, Францию. Победу встретил в Германии в городе Дрездене. Символичным является то, что Василий Николаевич жил в Казахстане на улице Моцарта, и победу встретил на немецкой улице с таким же названием.

На военной службе в городе Дрезден в Германии находился до 1949 года. Затем вернулся в Казахстан. Работал на заводах и МТС электриком, переехал из Казахстана в микрорайон Таврово-1.

Награды: орден Отечественной войны II степени, орден Красной звезды (2), медали «За отвагу», «За победу над Германией», «За взятие Кенигсберга».



Вечная
память